

# 环卫工有了食堂,2元吃上热乎饭

## 青岛李沧此举在全省属首例

有荤有素还有免费小凉菜、咸菜、馒头、米饭管饱,最低只需2元就能吃上热乎乎的午饭。为了解决环卫工人的吃饭问题,今年青岛李沧区将大食堂建设纳入政府实事,投资85.85万元建设三座环卫工人食堂,目前均已投入使用。这在全省属于首例。

►11日,环卫工在食堂里就餐,2元就可吃两菜两汤套餐。  
本报记者 张晓鹏 摄



本报记者 张晓鹏  
通讯员 韩秀杰 王彬

### 政府投资建食堂 环卫工就餐便利了

有这样一个群体,无论严寒酷暑,总是按点守时地出现在青岛的大街小巷,挥动着手中的大扫帚,为大家扫出清新整洁的环境,他们就是坚守在一线的城市美容师——环卫工人。他们的工作强度大,往往因为工作而耽误了就餐,总是存在就餐时间短、就餐不及时、吃冷饭等问题。

为此,李沧区政府高度重视,

将大食堂建设纳入政府实事,投资85.85万元建设三座环卫工人食堂,经过为期半年多的建设装修,目前东部大食堂、南岭三路青义锅炉大食堂、四流中路温馨家苑大食堂均投入使用。食堂分别位于李沧区东部、中部、西部,为周边环卫工人的就餐提供了便利。“3月中旬开始试营业,正式营业是4月份。”李沧区建管局相关负责人介绍,这三处食堂是山东省内首次由政府投资建设、运营及管理的环卫工人食堂,是李沧区继改造环卫工人温馨公寓、建设环卫工人休息间后,又一关爱环卫工人的暖心工程。

### 交2-4元餐费 吃6-10元午餐

11日,记者来到位于李沧区东部金川路北段的环卫公司东二分公司大院的环卫工人东部大食堂。新建的大食堂配备馒头机、消毒柜、洗碗机等设施,就餐场地宽敞明亮,布局合理,环境优雅。此外,李沧区环卫总公司成立了食堂管理工作小组,不仅解决环卫工人的就餐问题,还要保障环卫工人吃得安心、吃得放心。

到了就餐时间,环卫工人井然有序排队取餐,红烧肉、两个素菜、两种汤、小凉菜,环卫

工人可自由选择。工作一上午,吃上冒着热气的午饭,环卫工人脸上洋溢着满意的笑容。据了解,新建成的这座大食堂可一次性容纳近百人用餐,环卫工人每天只需交纳2-4元的餐费,就可以到食堂享用6-10元标准的午餐,餐费及食堂运转费用均由李沧区政府投资补贴。“2元套餐是两素两汤,4元套餐额外加了一个纯肉菜。”曾在青岛某五星级酒店干过厨师的高林是食堂的主厨,他介绍说,米饭、馒头、小凉菜、咸菜都是管饱管够的,“汤免费再添,菜也可以续加,避免浪费,但肯定让每个人都吃饱。”

### 继续建环卫工食堂 还将提供送餐服务

李沧区建管局的相关负责人介绍,下一阶段,环卫工人食堂将结合运行情况,调整食堂工作时间,计划提供送餐服务,为较远或不方便到食堂就餐的环卫工人提供送餐服务,并计划在冬季为环卫工人提供早餐服务。另外,李沧区政府也将根据计划,结合环卫工人分布情况,科学选址,继续建造环卫工人食堂,解决更多环卫工人的就餐问题,真正将关心关爱环卫工人工作落到实处。

## 独自在家玩耍出意外,头卡防盗网身体悬窗外

# 好邻居倾力托举,命悬一线男童脱险

4月10日晚,临沂市平邑县流峪镇流峪中学附近一栋沿街楼上演惊险一幕:一个五岁左右的小男孩毛毛(化名)独自在家玩耍时,头部卡在二楼窗户防盗网中,而其身体则悬空。眼见孩子就要出现窒息的情况,热心邻居在三轮车上架起梯子,一名男子爬至梯子顶端托举住悬空的毛毛。热心邻居的举动为消防救援赢得了时间,闻讯赶来的消防官兵成功救助毛毛脱险。

本报记者 尉伟  
通讯员 陈健 米震

### 听到哭声出来一看 一个男孩悬在二楼

4月10日晚8时许,临沂公安消防支队平邑大队南泉消防中队接到群众报警称:在平邑县流峪镇流峪中学附近一栋沿街楼二层,一名小男孩被卡窗外,情况十分危急。接警后,消防官兵迅速赶赴现场处置。

抵达现场后,消防官兵不由倒吸了一口冷气。只见二层窗外,一名五岁左右的男孩头卡在防盗窗内,而身子悬空在外。庆幸的是,一名男子借助搭在楼下三轮车上的一个竹梯,站在梯子顶端托举着孩子。

事后,救援人员了解到,那名男子是一位热心邻居。原来,该沿街楼一层是商铺,这名小男孩毛毛住在二楼。当天,他独自在家玩耍时爬到阳台窗户外,不时将腿伸出窗外防盗网。结果,贪玩的毛毛不慎漏了下去,导致头部卡在二楼窗户防



热心邻居赤脚站在梯子上,托举着孩子防止坠落。本报记者 尉伟 通讯员 陈健 米震 摄

盗网中,而身体悬空在外。该楼一位邻居听到有孩子哭声出来查看后,立即找到毛毛家拍门,但屋内没人。这位邻居连忙呼喊其他人前来帮忙。

### 热心邻居紧急施救 站在梯顶托举孩子

众热心邻居找来一个竹梯,可爬至梯子顶端却够不到孩子。情急之下,众邻居急中生智,找来一辆三轮车,将梯架在三轮车的车斗中,有的扶住三轮车,有的扶着长梯,一名男子爬至梯子顶端将毛毛托举起来,并且用绳子把孩子简单绑在窗子上,

防止孩子坠落、窒息以及发生其它意外。

“我们赶到时发现,那名梯顶托举的男邻居还光着脚。”参与救援的消防官兵说,他们不知道这位好心人是着急救孩子跑掉了鞋子,还是为了救孩子连鞋都顾不上穿了。

消防官兵利用九米拉梯登至毛毛被困处,一边安抚毛毛的情绪,一边使用扩张钳对防盗窗进行扩张。这时,毛毛的奶奶闻讯赶来,消防官兵跟随其进入房间,在屋内配合窗外的消防官兵进行救援,合力将防盗网掰开。

### 消防官兵闻讯而至 十六分钟救下孩子

经过消防官兵16分钟的努力,晚上8时26分,成功将毛毛被卡住的头部安全脱离防盗窗。不过,此时毛毛由于惊吓过度不太配合救援,救援人员在使孩子脱离防盗窗瞬间,每个抓住孩子的人都要确认一遍“是否自己要放手,其他救援人员是否已经牢牢抓稳孩子”。

当消防官兵救下毛毛时,之前那位一直在梯子顶部托举着孩子的好心男邻居悄悄离开了。参与救援的消防官兵说,正是包括那名男子在内的热心邻居及时救助,为消防救援赢得了时间,毛毛才转危为安,顺利获救。